Dibuat oleh invir.com, dibikin pdf oleh http://creativesimo.wordpress.com

1.

Dari 42 siswa kelas IA, 24 siswa mengikuti ek&trikuler pramuka, 17 siswa mengikuti
ekstrakurikuler PMR, dan 8 siswa tidak mengikutlka ekstrakurikuler tersebut.
Banyak siswa yang mengikuti kedua kegiatan ekstilakier adalah ........

A . 6 orang C. 9 orang
B. 7 orang D . 16 orang
Kunci : B

Penyelesaian :

Diketahui :

- Jumlah siswa = 42 siswa

- Pramuka = 24 siswa

- PMR =17 siswa

- Tidak mengikuti Pramuka dan PMR = 8 siswa

Penyelesaian :

- Jumlah siswa yang mengikuti ekstra kurikuler m8a siswa - Yang tidak ikut keduanya

=42 - 8 = 34 siswa

- Jumlah siswa yang mengikuti Pramuka dan PMR = 24 = 41 siswa

- Maka yang mengikuti keduanya = Yang ikut kurikul@idak ikut keduanya
=41 - 34 =7 siswa

Kalau ingin dilanjutkan sampai gambar Venn, lakukamgkah selanjutnya :

- Jumlah siswa yang mengikuti Pramuka saja = 24 17 siswa

- Jumlah siswa yang mengikuti PMR saja = 17 - D=siswa.

Jadi gambar diagram Venn nya adalah :

=
Pramuka PR

. Penduduk suatu perkampungan diketahui ada W@2bgrusia kurang dari 40 tahun, 128

jiwa berusia lebih dari 20 tahun, sedangkan 85 pesusia di, antara 20 dan 40 tahun.
Banyak penduduk di perkampungan itu adalah ........

A . 395 jiwa C. 225jiwa
B . 200 jiwa D . 185 jiwa
Kunci : C

Penyelesaian :

Diketahui :

- Berusia kurang dari 40 tahun = 182 jiwa

- Berusia lebih dari 20 tahun = 128 jiwa

- Antara 20 dan 40 tahun = 85 jiwa.

Penyelesaian :

Dari soal dapat diperkirakan bahwa gambar diagram\fiya adalah dua lingkaran yang
saling beririsan seperti gambar di bawah ini (karada yang di antara 20 dan 40) :
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()]

W= 40 Wo=20

- Isi bagian irisan terlebih dahulu dengan angk&®$ara 20 dan 40 tahun berupa irisan)
- Yang kurang dari 40 tahun saja = 182 - 85 = @@ ji
- Yang lebih dari 20 tahun saja = 128 - 85 = 4&jiw
- Maka jumlah penduduk seluruhnya = (< 40) + (20) - (>20)=: Lihat gambar !
=97 + 85 + 43 = 225 jiwa.

3. Seorang pedagang membeli 2 karung beras masiamgnberatnya 1 kuintal dengan tara 2
1
3 %. Harga pembelian setiap karung beras Rp 20@000ika beras itu dijual dengan
harga Rp 2.400,00 per kg, maka besar keuntungdahada....

A . Rp 34.000,00 C . Rp 68.000,00
B . Rp 56.000,00 D . Rp 80.000,00
Kunci : C

Penyelesaian :

Diketahui :

- 2 karung beras beratnya = 2 x 1 = 2 kuintal =R§0
1
- Tara beras = Berat beras > 2%

=200 x 0,025 =5 kg.
Penyelesaian :
- Harga Pembelian = 2 x 200.000 = Rp 400.000
- Harga Penjualan = (Berat kotor - Tara) x 2.400
= (200 - 5) x 2.400 951x 2.400 = Rp 468.000
Jadi keuntungan yang diperoleh = Harga Penjualttarga Pembelian
681000 - 400.000 = Rp 68.000

4 . Pada segitiga ABC, diketahui besar sudut C +&ffangkan pelurus sudut B = 100°.
Jenis segitiga ABC adalah ........

A . segitiga tumpul C . segitiga sama sisi
B . segitiga sembarang D . segitiga sama kaki
Kunci : D

Penyelesaian :

Diketahui :

- Segitiga ABC .2 C = 50°

- Pelurus ~ B = 100°

Penyelesaian :

- Ingat pelurus = 180°

- /B =180°-100° = 80°

- Maka .~ A = Jumlah sudut ./ B - 2 C =180° - 80° - 50° = 50°
- Gambarkan segitiga deng.~A = 50°, 2 B = 80°, dar 2 C =50°
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- Gambar segitiga di atas adalah gansegitiga sama kaki,
karena sudut A dan C sama besar yaitu 50°

5. Keliling sebuah segitiga sama kaki 36 cm. Jikajgng alasnya 10 cm, maka luas segitiga
itu adalah

A . 360 cm? C. 120 cmz?
B. 180 cm? D . 60 cm?2
Kunci : D

Penyelesaian :

Diketahui :

- Segitiga sama kaki, Keliling = 36 cm.
- Panjang alas = 10 cm.

Karena segitiga sama kaki, maka panjang kakinyg6= (0) : 2

=26:2=13cm.
Lihat gambar di bawah ini :

A 10 cm

. . 1
Dari gambar di peroleh AD = BD 3 x10=5cm.

Gunakan rumus Phytagoras untuk untuk mencari tiGgyi

CD =~+BC* -ED*
=413% - 5°
=169 -25

1
Maka Luas segitiga 3 x alas x tinggi

1
— XAB X CD

1

3 X 10 x 12

=60 cm?2

[

6 . Keliling persegi ABCD = 64 cm. Luas persegi ¢énst adalah

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003
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A . 256 cm? C.32cmz?
B. 128 cm? D. 16 cm?2
Kunci : A

Penyelesaian :

Diketahui :

- Keliling persegi ABCD = 64 cm.

Cari terlebih dahulu panjang sisi-sisinya.
Keliling persegi = 4 x sisi

Maka Sisi =64 : 4 =16 cm.

Jadi luas persegi ABCD = sisi X sisi

=16 x 16 =626m?2
7 . Gambar di bawah ini menunjukkan jaring-jaringplsi.
1 2
3 4

5 B

Jika persegi nomor 3 merupakan penutup (atas) kufaisa yang merupakan alas kubus
adalah persegi nomor ........

A.l C.5

B.4 D.6

Kunci : D

Penyelesaian :

Dari jaring jaring tersebut, kita bentuk menjadbka seperti gambar di bawah ini :

Nomor 3 merupakan bagian atas kubus, bagian degarsknomor 5, bagian belakang
nomor 2, bagian samping kanan nomor 4, sampingé&irior 1, datbagian bawah
adalah nomor 6.

8 . Limas T.ABCD diketahui panjang AB = BC = CD = AD14 cm.
TA=TB=TC=TD =25cm.

T

J-‘J \\x
£ .
PO N
__,-f"r \ k\\
f;; 2 HIH /'} c

£ \ g
A B
Jumlah luas sisi tegak adalah ........
A . 336 cm?2 C. 672 cmz?
B . 600cm? D . 700cm?
Kunci : C
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Penyelesaian :

Diketahui :

- Limas T.ABCD

-AB=BC=CD=AD=14cm

-TA=TB=TC=TD=25cm

Untuk mencari luas sisi segitiga limas, kita beaetih dahulu garis TE yang merupakan
tinggi segitiga TAB.

P b

£l U
i - | ) i,

e:’-lr' i \ 4
A E B

Gunakan rumus Phytagoras, untuk mencari TE :
TE - TA” - A"

=076
=24
Maka Luas sisi tegak limas T.ABCD = 4 x LLASTAB

1
=4X 3 X AB X TE)

1
=4X 3 X 14 x 24)
=672 cm?
9. Jari-jari alas sebuah kerucut 3,5 cm dan tinggit? cm.

Jika digunakair = i—z , maka luas kerucut itu adalah ........

A . 132 cm? C. 176 cmz?
B . 154 cm? D . 198 cmz?
Kunci : C

Penyelesaian :

Diketahui :

- Kerucut denganr=3,5cmdant=12 cm.

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 5
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Kita cari terlebih dahulu panjang S :

S=at? 4

= J12* +35% = 144+ 12,25 = /156,25 =125 cm

Luas selimut kerucut 1 Xrx S

:27"_2 X 3,5x12,25=137,5 cm?

Luas alas kerucut 1 X r2

;;—2 X 3,52 = ;;—2 x 12,25 = 38,5 cm?

Maka luas kerucut tersebut = 137,5 cm? + 38,5 ch#6-cm?

10 . Volume sebuah kubus yang memiliki luas sisr&.@m? adalah ........

A.1331cm3
B. 2197 cm?3
Kunci : C

Penyelesaian :

C. 2744 cm3
D. 4.096 cm?3

Kubus memiliki 6 sisi, maka luas satu sisi kubukE76 : 6 = 196 cm?
Panjang sisi kubus .j135 =14 cm.
Jadi Volume kubus tersebut = 143 = 196 x 14 = 244

11. Sebuah limas alasnya berbentuk jajaran gengmg alas dan tinggi masing-masing 12 cm
dan 10 cm. Jika volum limas itu 600 cm3, maka tiiggas tersebut adalah ........

A.30cm

B. 15cm
Kunci : B
Penyelesaian :
Diketahui :

C.10cm
D.5cm

- Limas dengan alas jajaran genjang
- alas = 12 cm, dan tinggi = 10 cm.
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Luas jajaran genjang = alas x tinggi
=12 x 10 =120 cm?

. 1 N
Volume Limas :§ X Luas alas x Tinggi

1
600 = 3 x 120 x Tinggi

600 =40 x Tinggi
Maka : Tinggi = 600 : 40 = 15 cm.

12. A;” B:‘

Pada gambar di atas diketahui sudyt=A78°.
Besar sudut B adalah ........

A.16° C. 102°
B. 780° D. 122°
Kunci : C
Penyelesaian :

A « B A

Dari gambar terlihat bahw.~ A, = .~ B, = 78°.
Maka /B3 = 180° - 78° = 1022

13. o =}

P Q
Diketahui jajargenjang PQRS. Bila luas PQRS =144 panjang PQ =18 cm,
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14 .

15.

dan QU = 9 cm, maka keliling jajargenjang PQRSatal.....

A.64cm C.72cm
B. 68cm D.85cm
Kunci : B

Penyelesaian :

Diketahui :

- Jajargenjang, luas = 144 cm?

-PQ=18cm, QU =9 cm.

Cari terlebih dahulu panjang PS :

Luas Jajargenjang = Alas x Tinggi

Luas PQRS =PS x QU

144 =PSx9

PS =144:9=16 cm.

Maka Keliling Jajargenjang = PQ + QR + RS + SP
=18 +4@8 + 16 = 68 cm.

Keliling sebuah belah ketupat 68 cm dan pangatah satu diagonalnya 30 cm.
Luas belah ketupat tersebut adalah ........

A . 240 cm? C . 480 cmz?
B . 255 cm? D . 510 cm?
Kunci : A

Penyelesaian :

Diketahui :

- Belah ketupat, keliling = 68 cm.
- Panjang tiap sisinya = Keliling : 4 = 68 : 4 =dm.
- Diagonalnya AC = 30 cm.

] C

s

N
y NE~" /

J/ ,f X f"/

S N
A B
1 1
ECZE ACZE x 30 =15 cm.
BE2 + EC2 = BCz?
BE2 + 152 =172
BE2 + 225 = 289

BE2 = 289 - 225
BEz =64
BE =8 cm.

BD=2xBE=2x8=16cm.
1
Luas belah ketupat 3 x AC x BD

1
3 x 30 x 16

=240 cm?
Berikut ini sifat-sifat layang-layang yang diikiibelah ketupat adalah ........

A . mempunyai satu sumbu simetri
B . dapat menempati bingkainya dengan 4 cara

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 8
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16.

17.

18.

C . diagonalnya berpotongan tegak lurus
D . dapat dibentuk dari dua segitiga sembarang lgangruen
Kunci : C
Penyelesaian :
- Sifat layang-layang adalah :
a. Dua pasang sisi sama panjang.
b. Sepasang sudut yang berhadapan sama besar.
c. Salah satu diagonalnya merupakan sumbu simetr
d. Diagonalnya.berpotongan tegak lurus.
- Sifat-sifat belah ketupat adalah :
a. Semua sisinya sama panjang.
b. Diagonalnya merupakan sumbu simetri.
c. Pasangan sudut yang berhadapan sama besar.
d. Diagonalnya berpotongan tegak lurus.
Kesamaan sifat yang dimiliki layang-layang dan bddetupat adalah diagonalnya
berpotongan tegak lurus.

Ali membeli 12 baju dengan harga Rp 336.00@1@.Budi akan membeli 18 baju yang
sama dengan baju yang dibeli Ali. maka Budi hareslmayar sebesar ........

A . Rp 486.000,00 C . Rp 492.00000
B . Rp 504.000,00 D . Rp 528.000,00
Kunci : B

Penyelesaian :

12 baju harganya Rp 336.000,00
1s
Maka untuk 18 baju harganye o x 336.000
=188.000 = Rp 504.000,00

Dengan mengendarai sepeda motor, Tono beradgikdota A menuju kota B pada
pukul. 10.30 dengan kecepatan rata-rata 60 kmFada saat yang sama Amir
mengendarai sebuah mobil dari kota B ke kota A derkgcepatan rata-rata 80 km/jam.
Jika jarak kedua kota tersebut 560 km, maka meakéa bertemu pada pukul ........

A . 13.00 C. 14.00
B. 13.30 D. 14.30
Kunci : D

Penyelesaian :

Rumus jarak = Kecepatan x Waktu =V x t

Persamaan Jarak yang ditempuh Tono =60t

Persamaan jarak yang ditempuh Amir =80t

Karena mereka bertemu maka jumlah jarak tempuhate@u= jarak kota A ke kota B.
60t+80t=>560

140t = 560

t =4 jam.

Jadi mereka akan bertemu pada pukul = 10.30 + 45jam30

Daerah arsiran yang merupakan tempat keduditkam | ( x + 2y = 6 dan x - 3y= 3,
X,y = R} adalah ........

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 9
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A . Y A C . Y A
3 3
I:I e 3 E rx I:I o E Fx
e = b
B. ¥y D ‘_"r*
% N
\__\... |II.I| .
3 3!
{ .. % b ' >
?-1 1 3 X ;.-“I 1] X
Kunci : C
Penyelesaian :

Langkah-langkah penyelesaian :
- Gambarkan terlebih dahulu persamaan x =2§
Untukx=0=0+2y=6=y=3
y==x+0=6=x=6
Uji dengan koordinat O(0,= 0 + 0 = 6 = salah, berarti tidak melewati O(0,0)
Buat gambar persamaannya :

03 T Ex

- Kemudian gambar grafik persamaan x -= \8
Untukx=0=0-3y=3=y=-1
y==x-0=3=x=3
Uji dengan koordinat O(0,= 0 - 0= 3= benar, berarti melewati O(0,0)
Gambar grafik menjadi :

‘/'—1"_/3 TEX

- Gambar arsiran yang benar adalah pertemuan &®dua arsiran persamaan di atas,
sehingga gambar yang grafik yang benar adalah :

r
Ebtanas/Matematika/Ta#un 2003 10
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19 . Gradien garis yang tegak lurus dengan garis 8x+ 20 = 0 adalah ........

A. - C.

B.-

Kunci : D
Penyelesaian :
3x+5y+20=0
Sy =-3x - 20

D.

LR e d | LA
LI L LA

3 _ 3
y= 'EX'4 = gradlennyazg

Gradien garis tegak lurus jika perkalian keduamyaasdengan -1.
m;Xm;=-1

3xm—l
5 2-

m2:§

. . . . 5
Jadi gradien garis yang tegak lurus dengan garis3x+ 20 = 0 adala§
20 . Dari garis-garis dengan persamaan :

. y-5x+12=0

. y+5x-9=0

.5y -x-12=0

IV.5y +x+9=0

yang sejajar dengan garis yang melalui titik (2ddn (3, 6) adalah ........

A.l c. 1
B. Il D.IV
Kunci : A

Penyelesaian :

Garis yang sejajar memiliki gradien yang sama.
3 ~¥1_6-1_5
% -2 1

¥
Gradien yang melalui garis (2, 1) dan (3, ¢ N
2 1
Bandingkan dengan pilihan :
. y-5x+12=(= m=5

. y+5x-9=0=m=-5
1
III.5y-x-12=0:~m:§

1
IV.5y+x+9=O:~m:-§

Jadi garis yang sejajar adalah I. y - 5x + 12 kabena gradiennya sama vyaitu 5.

21 . Jika 3x + 4y = -10 dan 4x - 5y = -34, makairdkri 8x +3y adalah ........

A.-54 C. 42
B.-42 D.54
Kunci : B

Penyelesaian :

3x +4y=-10 |x4|= 12x + 16y = -40
4x - 5y =-34 [x3|=_12x - 15y =-102
322
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y=2
3x +4y=-10
3x +4(2) =-10
3x+8=-10
3x =-18
X=-6
Maka : 8x + 3y =8(-6) + 3(2) =-48+ 6 =-42

22 . Harga 8 buah buku tulis dan 6 buah pensil R$QD400.
Harga 6 buah buku tulis dan 5 buah pensil Rp 110200
Jumlah harga 5 buah buku tulis dan 8 buah penalahd.......

A . Rp 13.600,00 C . Rp 12.400,00
B . Rp 12.800,00 D . Rp 11.800,00
Kunci : C

Penyelesaian :

Misalkan buku tulis = x, pinsil =y :
8x + 6y = 14.400 |x3= 24x + 18y =43.200
6x + 5y = 11.200 |x4=_24x + 20y = 44.800
-2y = -1.600
y = 800

8x + 6y = 14.400

8x + 6(800) = 14.400

8x +4.800 = 14.400

8x = 9.600

x =1.200

Maka 5x + 8y = 5(1.200) + 8(800) = 6.000 + 6.40Rp=12.400,00

23 . Rata-rata pendapatan tiap hari 14 orang k@udtu terminal bus Rp 7.000,00. Karena
ada seorang kuli baru, maka rata-rata pendapatameygdi Rp 6.800,00. Besar
pendapatan tiap hari kuli yang baru adalah ........

A . Rp 2.800,00 C . Rp 4.000,00
B . Rp 3.000,00 D . Rp 6.800,00
Kunci : C

Penyelesaian :

14 kuli rata-rata pendapatannya Rp 7.000,00, jupdatdapatan seluruh kuli, yaitu 14 x
Rp 7.000,00 = Rp 98.000,00

15 kuli rata-rata pendapatannya Rp 6.800,00, jupdaddapatan seluruh kuli, yaitu 15 x
Rp 6.800,00 = Rp 102.000,00.

Besar pendapatan tiap hari kuli yang baru adalah:

Rp 102.000,00 - Rp 98.000,00 = Rp 4.000,00.

10
24 . Titik A (5, -3) di translas [_

?] , kemudian dilanjutkan oleh rotasi yang pusatnya O

dengan besar putaran 90° berlawanan arah jarunKjaandinat bayangan titik A adalah

A . (10,-15) C. (10,15)
B. (-10,-15) D. (-10, 15)
Kunci : C

Penyelesaian :

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 12
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25 .

26 .

27 .

10
Titik A (5,-3) ditranslas [_ ?] bayangannya :

A'=((5 + 10), (-3 +-7)) = (15, -10)

dilanjutkan rotasi yang berpusat O sebesar 90awarian arah jarum jam,

Apabila titik P(a, b) dirotasikan dari pusat O damgudut putaran 90° maka bayangannya
P'(-b, a), sehingga:

A'= (15, -10) dirotasikan menjadi A" (10, 15)

3
Pada pencerminan terhadap garis x = 6, kemuademutkan dengan transle [_ 9] :

koordinat bayangan titik (4,-2) adalah ........

A.(7,7) C.(11,-7)

B. (7,-21) D. (11, -11)

Kunci : D

Penyelesaian :

Titik (4, -2) dicerminkan terhadap garis.x = 6 nahj(6 x 2 - 4, -2= (8, -2),
3

dilanjutkan dengan transle [_ 9] menjadi :

(8, -2) x [_39] = (8 +3, -2 +9) = (11, -11)

1 2
Bayangan titik P (12, 6) oleh dilatasi §) yang dilanjutkan transla [_4] adalah ........
A. (6,-2) C. (2,-6)
B. (6,-1) D.(-2,-1)
Kunci : A
Penyelesaian :

1 1 1
Titik P(12,6) di-dilatasikan ((§ ) bayangannya: P' ((12§ ), (6 X 3 )= (4,2)

2
dilanjutkan translas [_4] menjadi: P" ((4 + 2), (2 + (-4))= (6, -2)

A B

1!

E S

D c
Trapesium ABCD pada gambar di atas dengan AB =,23D = 28 cm, dan

2 :
AK= 3 AD. Panjang KL adalah ........

A. 1556 cm C.22,67cm
B. 18,67 cm D. 26,56 cm
Kunci : C

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 13
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Penyelesaian :

Diketahui :

- AB sejajar BC sejajar CD

-AB=12cm, CD =28 cm
2 1

-AK = gAD = KD = gAD

_AExDC+EDx AR
AK +ED
2AD = 28+1AD %12
2AD +14AD
ZAD+EAD
AD

BAD
AD

_%8 22,67
3

KL

28 . Perhatikan gambar di bawah ini.

H
C

D\ . \“\,/
G E B A

Diketahui AC =15 cm, GH = 20 cm. Panjang EB adalah..

A.19cm C.24cm
B.21lcm D.25cm
Kunci : D
Penyelesaian :
Dari gambar dapat dilihat bahwa ketiga segitigassam
H
. C
/-f‘!
\'. Af\ _,_//
K\ !///d\ \‘\\ /
Yo" X
E B A

Maka: AB=GH =EF =20cm
GE=BF=AC=15cm
Jadi : EB2 = BF2 + EF2
EB2 = 152 + 202
EB2z = 225 + 400
EB2 = 625

EB =./s25 =25cm.

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 14
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29. .

g i

/Q

4

./.
_,.,-""'-'

—"

Diketahui keliling lingkaran 314 cm, besPOQ = 72°, dan nilex = 3,14.
Luas juring OPQ adalah ........

A . 1.470 cm? C. 2570 cmz2
B. 1.570 cm? D . 7.850 cm?
Kunci : B

Penyelesaian :

Diketahui :

- Keliling lingkaran = 314 cm.
Cari jari-jari lingkarar= 2z r = 314

3,14 xr=314
r =4316,28
r=6M
//__-H 3
y s
5
i
RS
m ]
\ ;
e L 7
‘\...MR____#____,
0
Luas Juring OP X T X2
9OPQ sogw X7
=0,2 x 3,14 x 502
=0,628 x 2.500
= 1.570 cm?

30 . Perhatikan gambar di bawa ini !

Bila diketahui: ~ APB + .~ AQB + .~ ARB =144°, maka besi.~ AOB adalah ........
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A.37° c.72°
B . 48° D.96°
Kunci : D

Penyelesaian :

Perhatikan gambar !

ZAPB=~ZARB = / AQB
Maka :

ZAPB + .~ AQB +  ARB =144°

2 APB + . APB + .~ APB =144°

2 APB = 144° : 3 = 48°

Sedangkal.~-AOB =2 .~ AQB =2 ~~APB =2 x 48° = 96°

31 . Perhatikan gambar di bawah ini !

==z [
__r/..f"f M';:H“‘m J’,-r—_—-h_\\
.~ &)
\ I~
a ey

Panjang PQ =20 cm, AB = 25 cm, dan AP = 9 cm. &etimgan luas lingkaran berpusat
di A dengan luas lingkaran berpusat di B adalah....

A.3:2 C.9:4
B.5:3 D.9:7
Kunci : C

Penyelesaian :

Diketahui lihat gambar :

o i ] --H-\'\
i & \ £ a o
| 25 cnT 1
L ~~_Wn: |
/ X 4
\\"‘-\-\.\_ __.-"'"IH " ﬂ =

Tentukan terlebih dahulu panjang BQ :
(AP + BQ)?2 = AB2 - PQ?

(9 + BQ)2 = 252 - 202

(9 + BQ)2=625 - 400

(9 + BQ)2 =225

9 +BQ =./225
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9+BQ=15
BQ=15-9
BQ=6

Perbandingan Luas Lingkaran A : Luas Lingkaran =r; : xrz =r; : 15
=92:62=81:36=49

32 . Pemfaktoran dari 9x-144y"* = ........

A . (3x2 + 12y?) (3x2 -12y?) C . 9(x2 +2y?) (x2 - 2y?)

B . 9(x2 + 4y?) (x? -4y?) D . 9(x2 + 4y?) (x + 2y) (X - 2y)
Kunci : A

Penyelesaian :

Pemfaktoran dari 9%-144y" adalah (3x2 + 12y?) (3x2 -12y?)

T
33. Bentukle,f—XlS disederhanakan menjadi ........
16x* - 625
(z +3) c (= +3)
4z - 29)(2x -5 Cdx? +25)(2x - 5)
B (z -3 5 (z -3
T 4xf 429 (2x + S T4zt +25)(2z - 5)
Kunci : D
Penyelesaian :
Penyederhanaan persamaan menjadi :
2l -x =15 (2x+5)(x-3)  _ (2x +5)x - 3)
162 - 625  @z? +25)(4x® -25) (4= +25)(2x + )2z - 5)

_ (x -3
(dz? +25)(2x - 5)

34 . Suatu fungsi kuadrat f(x) = x2+ 2x -3 dengaerdh asal: D ={x | = x = 2; X R).
Grafik fungsinya adalah ........

A. Y a4 C. Ya
[ | & [ ]
' 4+ J T—'Y — =4 i e f -
th o] f 2 X . A0f 2 X
\ |/ LS
b | \ /
\EL-«'Ir 4
| M, //
-
B YJL

Kunci : C

Penyelesaian :

Persamaan : f(x) =y =x2+2x -3 =(x + 3)(x - 1)

Persamaan tersebut akan memotong sumbu x di-8til0)Y dan (1, 0)

Ebtanas/Matematika/Tahun 2003 17



Dibuat oleh invir.com, dibikin pdf oleh http://creativesimo.wordpress.com

35.

36 .

Untuk mencari titik puncak, persamaan y = ax + lox titik puncaknya

b
padax:—2—=—§ =-1=y=(12+2(-1)-3=1-2-3=-(=
Maka titik puncaknya adalah (-1, -4), jadi gambamgy benar adalah :

Ya

Nilai minimum dari f(x) = 2x2 + 14x + 24 adalah....
1 C.-24
A3 D.-26
1
B. -125
Kunci : A
Penyelesaian :
Untuk persamaany = ax? + bx + ¢
-
Nilai minimumnya dapat diperoleh dengan menggunakarus = w
=1

Implementasikan ke persamaan f(x) = 2x2 + 14x #n2dka nilai minimumnya :
—(b® —dac) _ -(14°-4224) _ -(196-182) _ -4 _ 1

4a 4.2 a8 n 2
Suatu persegipanjang ABCD panjangnya (3x #)lebar (2x + 3) cm dan
luas 300 cm?. Panjang diagonal AC adalah ........
A.25cm C.20cm
B.24cm D.15cm
Kunci : A
Penyelesaian :
Diketahui :

- Luas ABCD = 300 cm?
-AB =(3x+2), AD =(2x + 3)
Lihat gambar di bawah ini :

O C
. —
=
o

ol e

=+ ____.-""'
o

A Jx +2 B

Luas ABCD = AB x AD
300 =(3x +2) (2x + 3)
300 =6x2+9x +4x + 6
6x2+9x +4x+6-300=0
6x2+ 13x-294 =0
Untuk menyelesaikan persamaan ini gunakan rumu=»hs6, b=13, c=-294 :
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37.

38.

_—bxb? —dac _ —13%./13° -4(6)(-294)

12
Za 206)
_ =13+ J169+7056 _ =13+ J7225 _ —-12+85
12 12 12
-13+85 72
%, = -
12 12

Maka: AB=3x+2=3x6+2=18+2=20
AD=2x+3=2x6+3=12+3=15

AC =+/AB* + AD?
=./20% +15% = 400+ 225 = J625 = 25

Salah satu koordinat titik potong grafik fungsng dinyatakan dengan rumus
f(x) = x2 - 2x - 24 dengan garis yang memiliki gersaan 4y- 3x -12 = 0 adalah ........

A. (0,4) C. (4,0
B. (0.-4) D. (-4,0)
Kunci : D

Penyelesaian :

Diketahui dua grafik fungsi yang saling berpotongan

y =X2-2Xx - 24 dengan 4y- 3x -12=0

Untuk mencari titik potong, kita substitusikan kadwersamaan :
4y-3x -12=0

4(x?-2x-24)-3x-12=0

4x2-8x-96-3x-12=0

4x2-11x-108 =0

(x+4)(4x-27)=0

3
Maka kedua titik berpotongan di koordinat x = -duak = (Z .

Dari pilihan soal dapat dilihat bahwa pilihan ydemar adalah (-4, 0)

Gambar di.atas menunjukkan daerah yang dibentiiktalebusur dalam lingkaran, 1 buah
tali busur membentuk 2 daerah, 2 buah tali busembentuk 4 daerah, 3 buah tali busur
membentuk 6 daerah. Berapa daerah yang dapat ukbleitd dibuat 25 buah tali busur ?

A.25 C. 49
B. 35 D.50
Kunci : D

Penyelesaian :

Dari jumlah tali busur tersebut membentuk dereatogan :
Tali busur— Daerah

1 = 2
2 —= 4
3 — 6
n — 2n
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Jadi daerah yang dibentuk oleh 25 tali busur adata5 = 50 buah tali busur
39. D

o3

30°
A B
Luas daerah persegipanjang ABCD adalah ........
A. 1802 C. 362
B. 1643 D . 363
Kunci : D
Penyelesaian :

30°
A B
Untuk mencari luas kita cari terlebih dahulu pagja®B dan BC dengan menggunakan
persamaan sin dan cos.

AR 1
CosSO°:E:>AB:C0330°XAC:§J§X12:N§

0
Maka Luas ABCD = AB x BC =+/3 x 6 = 3¢/3

40 . Diketahui log 9 = 0,954. Nilai dari log 27 aalal........

A.1431 C. 19541
B. 1,908 D. 2,863
Kunci : A

Penyelesaian :

Diketahui :

log 9 = 0,954

log 32 = 0,954

2log 3=0,954

log 3=0,954:2=0,477

Maka :

log 27 =log33=31log3=3x0,477 =1,431

EC 1
Sin30°=ﬁ = BC=Sin30°xXAC-- x12=6
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